
BRAI 
PRODUKT PER MBROJTEN E BIMEVE 

 
GHS05              GHS07              GHS08                GHS09 

Fjale sinjalzuese: RREZIK 

 

Rregullator i rritjes së insekteve. Efektiv kundër breshkezave dhe insekteve me veprim çpues-thithës. 

Për të shmangur rreziqet për njerëzit dhe mjedisin ndiq udhëzimet për përdorim sipas kesaj etikete. 

 Klasifikimi i mënyrës së veprimit të substancave aktive sipas IRAC:  

 

Formulimi: Koncentrat i emulsionueshem (EC) 

 

Përmbajtja: Pyriproxyfen: 10% (100 g/lit). 

 

Deklaratat e rrezikut:  

H304-Mund të jetë fatale nëse gëlltitet dhe hyn në rrugët e frymëmarrjes. 

H315- Shkakton irritim të lëkurës. 

H317-Mund të shkaktojë një reaksion alergjik të lëkurës. 

H318- Shkakton dëmtime serioze të syve.  

H410 - Shumë toksike për jetën ujore me efekte afatgjata. 

Deklaratat e masave paraprake: 

P261 Evitoni mjegullën me frymëmarrje. 

P264- Lahuni mirë pas trajtimit.  

P280 Vishni doreza mbrojtëse, veshje dhe mbrojtje për sytë dhe fytyrën.  

P331 Mos nxitni të vjella. 

P301+P310 NESE GELLTITET: Menjëherë telefononi një QENDER HELMIMI ose mjek/mjek. 

P302+P352 NËSE MBI LËKURË: Lahuni me shumë sapun dhe ujë.  

P305+P351+P338 NËSE NË SY: Shpëlajini me kujdes me ujë për disa minuta. Hiq lentet e kontaktit, nëse 

janë të pranishme dhe të lehta për t'u bërë. 

P273 - Evitoni çlirimin në mjedis.  

P391 - Mblidhni derdhjen.  

P391 -Asgjesimi i përmbajtjes/kontenierit në përputhje me rregulloren kombëtare mbi mbetjet e 

rrezikshme. 

 

Udhezime per ndihmen e pare dhe keshilla per mjekun: 

Kontakti me kete produket mundo te shkaktoj irritim te syve, lëkurës dhe mukozës. Pneumoni te sistemit 

aspirativ, sensitivitet ne lekure. 

Ndihma e parë: Largoni te aksidentuarin nga zona e ndotur. Hiqni rrobat e ndotura me produktin.  

Nese bien e sy: lajini sytë me ujë të bollshëm të paktën gjatë 15 minutave. Mos harroni të hiqni lentet e kontaktit 

nese perdoren. Nëse bie ne lekure:  lani zonat e prekura të trupit me ujë dhe sapun të bollshëm, duke shmangur 

fërkimin e këtyre zonave. Në rast se meret me ingestions, mos i jepni personit asgjë nga goja dhe mos i 

shkaktoni të vjella. Vendoseni te aksidentuarin në pozicion pushimi. Mbani temperaturën e trupit të nivel 

optimal. Kontrolloni frymëmarrjen e tij. Nëse është e nevojshme, aplikoni frymëmarrjen artificiale. Nëse 

personi është i pavetëdijshëm, shtrijeni me kokën më ulët se pjesa tjetër e trupit dhe gjunjët e përkulur. Nëse 

gjendja rendohet kerkoni ndihme ne nje qender spitalore duke mare me vete edhe produktin. 

MOS E LINI VETEM PERSONIN E AKSIDENTUAR NË ASNJË MOMENT. 

 

Këshilla terapeutike për mjekët dhe profesionistët shëndetësorë: Ky produkt nuk ka antidot specifik. 

Terapia sipas simptomave. 

 

PERDORIMI: 

GRUPI 7C INSEKTICID 



BRAI është një insekticid i grupit IGR, rregullues i rritjes, me veprim kontakti dhe gëlltitje. Produkti vepron 

gjate rritjes se insektit, duke penguar proceset natyrore te zhvillimi si metamorfoza, embriogjeneza dhe 

riprodhimi, e cila çon ne eliminimin e parazitit. Produkti ka një qëndrueshmëri të lartë duke siguruar nje 

kontroll afatgjatë të insekteve. 

 

Ne agrume: kundër breshkezes se kuqe (Aonidiella aurantii), breshkezes gri (Parlatoria pergandei), 

breshkezes se bardhe te limonave (Aspidiotus neri), breshkeza gungore te agrumeve (Ceroplastes sinensis), 

breshkeza ne forme presje (Lepidosaphes beckii), me 40-50 ml/hl duke përdorur vëllime uji 1000-2250 l/ha 

(doza maksimale 1,125 l/ha). Ndërhyni midis majit dhe qershorit ose midis gushtit dhe shtatorit, kur shfaqen 

format e para të larvave, mundësisht të gjeneratës së parë. Kryeni vetëm një trajtim në vit. 

Ne domate dhe patllixhan (në serë): kundër krahebardhave (Bemisia tabaci, Trialeurodes vaporariorum), 

me 50-75 ml/hl duke përdorur vëllime uji 1000-1500 l/ha (maks. 0.8 l/ha). Aplikohet kur shfaqen insektet 

e ritura, duke kryer maksimumi dy trajtime në vit me një interval midis aplikimeve prej 10 ditësh. 

Ne peme frutore farore dhe berthamore: kundër breshkezes se Kalifornise San José (Quadraspidiotus 

perniciosus), kryeni trajtimin para lulëzimit me 40-50 ml/hl (maksimumi 0,5 l/ha) duke përdorur vëllime 

uji 700-1000 l/ha. Kryeni vetëm një trajtim në vit. 

Ullishte: kundra breshkëzave (Saissetia oleae, etj.), Kryhet nje trajtim ne vit një muaj para lulëzimit, me 

25-50 ml/hl, me një volum uji 700-1200 lit/ha.  

Vreshtari ne trush tavoline ose për verë: kundra breshkëzave (Planococcus ficus, Parthenoleacanium 

corni, Pulvinaria vitis), Kryhet nje trajtim ne vit duke nderhyre një muaj para lulëzimit, me 50-75 ml/hl 

(0.25-0.75 lit/ha), me një volum uji 500-1000 lit/ha. 

Ne hurma: Kunder krahebardhave dhe breshkezave kryhet një trajtim para lulëzimit me 40-50 ml/100 lit 

ujë (0,04-0,05%), me një vëllim përzierjeje 700-1000 l/ha pa i kaluar 0,5 lit. produkt/ha. 

Ne kultura arore: - bajame, ara, lajthi, geshtenja, pistakio: kryhet nje trajtim para lulezimit me dozë 

40-50 ml/100 lit ujë (0,04-0,05%) me 700-1000 l/ha, pa i kaluar 0,5 lit produkt/ha per kontrollin e 

breshkezave te ndryshme dhe krahebardhave.  

Ne pambuk: per kontrollin e krahebardhave kryhet një trajtim i vetëm në sezon përpara se të hapen boçet 

me një dozë nga 0,5 deri në 0,75 l/ha me një vëllim përzierjeje 1000 l/ha. 

Verejtje per perdorimin:  

Per te pasur nje efikasite te larte, kryeni një spërkatje qe gjate gjeneratës së parë në fazat e hershme larvare 

të insekteve.  

Për të shmangur cfaqien e rezistencës mos trajtoni me BRAI ose ndonjë produkt tjetër që përmban 

pyriproxyfen për më shumë se 1 aplikim në sezon për kontrollin e breshkezave dhe 2 aplikime për krahe 

bardhat. 

 

Fitotoksiciteti:  

BRAI nuk rezulton fitotoksik ne kuturat bujqesore ne se perdoret sipas udhezimeve te kesaj etikete. 

 

Nidikimi ne ekosistem 

Mbuloni kosheret e bleteve gjatë aplikimit për 48 orë pas trajtimit. 

SPe3: Për të mbrojtur organizmat ujorë, respektoni një zonë tampon prej ujërave sipërfaqësor prej 20 m ose 

10 m me sprucator te redukuar 75% te driftit për agrumet, 25 m ose 15 m me me sprucator te reduktuar 

75% te sperkatjes në pemët frutore. 

SPe8: Për të mbrojtur insektet pjalmuese në domatet ne serrë, mbuloni kosheret gjatë aplikimit dhe për 48 

orë pas trajtimit. 

Mos pastroni pajisjet e aplikimit pranë ujit sipërfaqësor/Evitoni ndotjen nëpërmjet kanaleve kulluese nga 

fermat dhe rrugët).  

Shmangia e rrezikut ndaj operatoreve gjate trajtimit: 

Perdoruesit e produktit duhet të përdorin doreza mbrojtëse kimike gjatë përzierjes/ngarkimit, aplikimit dhe 

kur rihyjnë në parcelën e trajtuar. Gjatë aplikimit në agrume dhe domate duhet të përdoren veshje mbrojtëse 

të tipit 3 ose 4 (të padepertueshme ndaj produkteve të lëngshme) dhe në domate duhet të perdoret edhe një 

maskë e tipit FFP2. Si gjate aplikimit ashtu edhe gjate pastrimit te pajisjeve do të përdoren te njëjtat paisje 

mbrojtese. 

Mos hyni në parcele per sherbime derisa produkti të jetë tharë. Lani të gjitha veshjet mbrojtese pas 

përdorimit. Ventiloni serrat e trajtuara derisa spërkatja të jetë tharë para se të rihyni. 



Paketimet e boshatisura. Shplani fuqishëm tre here çdo shishe të përdorur, duke derdhur shplarjen në 

rezervuarin e spërkatësit. Përdoruesi është i detyruar të kthejë paketimin bosh dhe mbeturinat në pikat e 

Sistemit të Integruar të Menaxhimit SIGFITO. Mos e ripërdorni paketimin. 

 

Magazinimi 

Ruajeni në një vend të ftohtë, të thatë dhe të ajrosur të mbrojtur nga drita e drejtpërdrejtë. 

 

Karenca:  

Midis trajtimit të fundit dhe vjeljes, duhet të ketë një minimum kohe prej: 

- 3 ditë për patëllxhan dhe domate; 

- 30 ditë për agrumet. 

- Nuk ka nevojë për një periudhë sigurie për kulturat e tjera te permendura ne kete etikete. 

 

KUJDES: Rekomandimet dhe informacionet e dhëna janë rezultat i kërkimeve dhe testeve të gjera dhe 

rigoroze. Megjithatë, gate perdorimi shumë faktorë te tjere janë jashtë kontrollit tonë mund të ndërhyjnë 

(përgatitja e përzierjeve, aplikimi, meteorologjia etj.). Prodhuesi garanton përbërjen, formulimin dhe 

përmbajtjen. Përdoruesi është përgjegjës për çdo dëm të shkaktuar (mungesa e efikasitetit, toksiciteti i 

përgjithshëm, mbetjet, etj.) për shkak të mospërputhjes totale ose të pjesshme me udhëzimet në etiketë. 

 

Numri dhe data e regjistrimit:                          ; 

Sasinë neto të PMB-së, që ndodhet në ambalazhin bazë: Deri 1 liter; 

Numrin e serisë ose shenja të tjera identifikuese:                          ; 

Data e prodhimit:                          ; 

Datën e skadencës së PMB-së, ruajtur sipas kërkesave të përcaktuara në dosje:                          ; 

Llojin e ambalazhit bazë: shishe COEX, HDPE; 

Emri dhe adresa e prodhuesit: Lainco, S.A. Adresa: Avda. De Bizet, 8-12 08191 Rubi Barcelona, Spanje; 

Emri dhe adresa e kërkuesi: Lainco, S.A. Adresa: Avda. De Bizet, 8-12 08191 Rubi Barcelona, Spanje; 

Linjat e prodhimit: Lainco, S.A. Adresa: Avda. De Bizet, 8-12 08191 Rubi Barcelona, Spanje. 

 

 

 

 

 

 


